CORRIGE _ DEVOIR MAISON N°1 SECONDE 7 Septembre 2008

EXERCICE 1
Onposeb=a*-2a;m=a+ b et a b m n m+n mn
n=a- b . 5 0 15 | 5+ 415 5- 15 10 10
1. Le tableau complété :
2. On constate que m + n = mn. 9 63 9+347 9-347 18 18
3. Pour tout réela>\7,— 10 30 10_'_2@ 10_2\/% 20 20
m=a+ \b =a+ \a’-2a et

20 | 360 | 2 20— 40 40
n=a- ya’—2aq ;dou m+n= 0+6410 0-64/10
a+ Ja®—2a +a- Ja*—2a =2aet 54 | 18,36 |54 +6+0,51 |54-64+0,51 10,8 10,8

mn=(a+ Va’—2a)a- Va*—2a)=

a® — (a* — 2a) = 2a en utilisant 1'identité
remarquable (A + B)(A — B) = A? - B?. Donc, pour tout a > 2, m + n = mn.

EXERCICE 2

On considere I'expression A = x* — 8x* — x .

1. Lorsque x = 8,12, A = 8,12° - 8x8,122 - 8,12 = - 0,21 .

2.Lorsquex= 4+ V17 , A=+ V17 ) -8x(4+ V17 )P - 4+ V17) = 0.

3.Lorsquex= 4— V17 ,A=(4— V17 ) -8x(4— V17 )* = 4- J17) =0.

4. On obtient le méme résultat O pour x = 4 + \/1_7 etx=4- \/1_7 . Le résultat obtenu est exact.

Pour x =8,12, le résultat A = — 0,21 est une valeur approchée. La valeur exacte est -0.20787200000006.

EXERCICE 3

1. Donner la décomposition en facteurs premiers des nombres suivants :

A =617400 = 2° X3* X 5* X7* ; B =294000 = 2* X3 X 5° X7* ; C = 472500 = 2> X3’ X 5* X7.
Le PGCD des nombres A et B est 2*° X3 X 5% X7* = 29400.

Le PGCD des nombres B et C est 22 X3 X 5° X7 = 10500.

617400 x294000
2.Le PPCM des nombres A et B= —— X X = 6174000;
29400
294000 % 472500
Le PPCM des nombres B et C = W = 13230000;.

3. En déduire des simplifications des écritures suivantes (détailler les calculs) :

C = V617400 x1/294000 = 617400x294000 = 23X X 52X T*X 2*X3x5°X T2 = 27X 3’X5°X7° =

23 X3 X 52 X7* V2Xx3x5%X7 =29400 210 ;

1 1 45+28 73

= -|— = = :
294000 472500 13230000 13230000 °

D

617400 2°X3'XS’x7’ 2x70 98
T 472500 T 2°x3’x5'x7  3x5 75T




